

民生工程听“民声” 重大项目重质量

# 瓶窑镇全面推进安置房项目建设

这两天,瓶窑镇长命村、崇化村的农户们脸上,都洋溢着喜悦之情。

不为别的,只为自己选到了满意的安置房户型。

打开他们位于鹤宝山的安置点设计户型确认书,透视图、平面图、总建筑面积……安置房的基本信息清晰地展现在眼前,杭派民居的设计风格收获了一致好评。

“鹤宝山安置点有自住加出租共9个户型,全部将以杭派民居的风格设计建造,农户可以根据自家的需求选择合适的户型。”瓶窑镇党委副书记姚建华介绍,“鹤宝山安置点占地600余亩,建设住宅480余户,将用于安置因遗址保护、城镇发展而搬迁的长命村、崇化村村民,预计将于今年下半年正式动工建设。”目前,420份户型确认书已悉数回收。

民生工程听“民声”,为了充分了解安置户的需求,建设村民满意的安置房,瓶窑镇多次召开村民代表大会、村民组长会议,召集户主代表、村两位班子成员、镇级相关部门、设计施工方多次开展专题协商,实地调研周边优质住宅区,不断优化设计方案。“早在前期了解村民们的建房意向时,我们就收集了大家的意见,尊重本地风俗习惯调整了房屋的布局。”姚建华说,“根据设计规划,结合村民们的合理建议,鹤宝山农具点将依据地势而建,白墙黑瓦、错落有致,成为具有江南水乡韵味的新农居,还将建设幼儿园、小学、管理中心等相关配套。”

近年来,随着良渚遗址申遗、省级小城市培育、“美丽城镇”建设等工作的深入推进,



“蝶变”成了瓶窑发展的主旋律。开辟发展空间,优化城镇布局,征迁安置也成为了瓶窑近年工作的重要内容。今年,瓶窑镇西安寺、南山、长命、外窑、鹤宝山五个安置点将动工建设,涉及安置户近800户,是本年度全镇重要的民生工程。

近期,《瓶窑镇外窑村安置点基础及市政配套工程三方案设计》也已顺利公示,外窑安置点三期项目有序推进。“外窑安置点三期涉及外窑村、南山村、西安寺村、彭公村、石澜村、崇化村等多个村的村民安置。”瓶窑镇城建城管和环境保护办公室工作人员江聪介绍,项目位于瓶窑镇外窑村,北至澄清路,东为港渠路,南为精工西路,西为安二北路,跨

过南山大桥便可通往集镇中心区块,交通十分便利。

“为建设高质量的安置房,我们坚持以高标准规划设计,外窑安置点三期内的安置房设计将融入良渚文化中的玉文化、黑陶文化元素,整体布局将充分利用周边的水系资源,打造江南水景风光。”据悉,目前外窑安置点三期项目的规划设计已完成,也将于今年下半年动工建设。为保证建设质量与建设效率,瓶窑镇将通过落实村社主体责任、全过程咨询、强化工程质量监测、定期召开项目推进会等方式持续推进安置点建设工程。

通讯员 金昱川 俞晓菲 潘一笑

## 良渚有个樱桃味的美丽乡村

又到了摘樱桃吃樱桃的季节,走进良渚新港村,村委边上70亩樱桃园分外诱人。刚刚下过雨,挂满枝头的一颗颗小可爱,还挂着水珠,晶莹剔透,令人谗言欲滴。

位于新港村的芷兰庄园是良渚最大的樱桃采摘园之一,每年有很多游客前来采摘。这里种了三种不同品种的樱桃,成熟期的分布正好分为早中晚三季。最早的一批在4月26日前后达到最佳采摘期,可以一直持续到5月10日左右。

樱桃的成熟期很短,所以果农很着急,去年就有差不多三成的樱桃烂在了地里,非常

可惜。

值得一提的是,芷兰庄园的樱桃是长在大棚里的,所以即使下雨也不影响采摘。另外,新港村是良渚的美丽乡村,整个村子建设得非常漂亮,而且村里有好几家农家乐,味道很正,摘完樱桃不妨走走逛逛,尝一尝农家饭。

对了,老板介绍说,樱桃采摘的门票是50元,可以随便吃,如果好几家一起结伴去还能打个折。马上就是五一小长假,来一趟亲子采摘游是相当不错的选择,然后再好好去感受一下樱桃味的美丽乡村。

通讯员 沈祥林

## 梧桐飘起“毛毛雨” 过敏人群吃不消

“游丝软系飘春榭,落絮轻沾扑绣帘。”眼下已经是春意盎然的四月天,许多地方也进入了飘絮高峰期,诗词里的春日飞絮听起来很是美好,可对于过敏性体质人群来说,烦恼也不小。近段时间前往医院诊治的过敏患者特别多。

近日,53岁的金女士戴着口罩来到余杭区第五人民医院临平东湖分院全科主治医师徐毅的诊室。“医生,我的脸这两天又红又干,很烫还有点痒,太难受了。”揭下口罩,金女士的脸一片红肿。

上周末金女士和家人去了西湖边游玩,在公园里坐了一会儿,还拍了很多照片,没想到回家后脸就开始不对劲了。金女士还拿出手机给徐医师看照片,其中就有她在梧桐树下的留影。金女士表示,自己本来就是过敏体质,还有鼻炎,可能是过敏了。

徐医师告诉金女士,这是典型的过敏性皮炎,罪魁祸首很可能就是漫天飞舞的梧桐絮。“梧桐絮其实就是花粉,梧桐树的种子在播种时,种子上的毛毛随着种子四处飞舞,这就形成了‘絮’。梧桐絮就是典型的过敏原,过敏人群一旦接触便可能诱发疾病。”

徐医师表示,近段时间以来,门诊接诊的过敏性皮肤病和过敏性鼻炎的患者猛增,这些患者中,不仅有小孩还有中老年人,他们的共同点就是发病前都曾去户外活动,接触到了花粉、飞絮等过敏原。

通讯员 傅川翔

## 珍爱美丽地球 守护自然资源

日前,在第50个“世界地球日”来临之际,浙江交通集团余杭收费管理所联合驻地交警,举行“珍爱美丽地球 守护自然资源”主题签名活动。

地球是人类赖以生存的家园,美好生活离不开蓝天白云、清新的空气、洁净的水源。在这个以史无前例飞速发展的世界,智能手机、无线网络、人工智能等高科技带给了我们舒适、便捷的生活的,但随着工业化和城市化的不断发展,雾霾、土地荒漠化、酸雨、水资源缺乏、自然灾害等全球性的环境问题已经成为制约人类生存和发展的现实问题,如何直面并解决这些问题已然成为全

人类共同关心的焦点。

签名活动旨在唤起小伙伴们珍爱地球、保护环境的责任感和紧迫感,成为保护环境的行动派、实践派……通过签下自己的名字,每一个人都许下了自己对保护环境的承诺。

思想影响行动,让我们一起用实际行动珍惜资源、珍爱家园。做好生活小细节:如随手关灯、洗脸刷牙时关龙头;慎用一次性用品、吃饭聚餐践行“光盘”行动;垃圾分类存放、少用塑料袋;少开车、节约一滴水一度电……等等,养成简约生活和“低碳”生活的习惯。

通讯员 东岳